
 Fynskredsen 

Referat af generalforsamling i Kordegnenes Fynskreds  

tirsdag d. 7. marts 2016 i Sanderum Sognegård 
 

Før generalforsamlingen startede, havde vi besøg af en af folkekirkens uddannelsesambassadører, Torben 

Bækgaard-Salling, med et fint indlæg om kordegnens efteruddannelsesmuligheder. 

 

 

a)  Valg af referent og 

stemmetællere 

Helle Elnegaard blev valgt som referent.  

Anne-Lise Arnstrup og Jytte Fonnesbæk Helming blev valgt til 

stemmetæller. 

 

b)  Valg af dirigent 

 

Karen van Durme blev valgt som dirigent. 

c)  Godkendelse af dagsorden 

 

Generalforsamlingen er konstateret lovligt indkaldt. 

Dagsorden godkendt med bemærkning om, at punkt f) udsættes til efter 

behandling af punkt i). 

 

d)  Kredsformandens beretning Kredsformandens beretning for 2016 

 

” Kredsens formål: 

At styrke og udbygge sammenholdet mellem kredsens 

medlemmer samt  

at afholde møder og kurser af faglig og 

uddannelsesmæssig karakter. 
 

Beretning 2016 

 

Første år: 

Et år er gået – mit først år som formand for Fynskredsens kordegne: 

Da jeg stillede op til bestyrelsen var det ikke med formandsposten for 

øje, men jeg kunne snart fornemme at sekretær og kasserer havde så 

fuldstændig styr på deres funktioner, at det på den måde blev oplagt at 

jeg bare hoppede ind på formandsposten. 

Så jeg vil helt klart starte med en stort TAK til Karen og Helle, som 

har været helt sublime til at sætte mig ind i kredsens arbejde. Vi har i 

bestyrelsen et godt samarbejde, et godt fællesskab hvor vi hjælpes ad 

med tingene – og så hygger vi os oven i købet. På den baggrund kan 

jeg kun anbefale flere at træde ind i bestyrelsesarbejdet. 

 

Info fra møder med kredsformænd/hovedbestyrelse 
Jeg har i det forgangne år deltaget i 2 møder mellem kredsformændene 

i landet og hovedbestyrelsen, samt en visionsdag, alle dagene i Vejle. 

Det er interessante møder.  

Vi hører bl.a. om de dialoger der kører med Kirkeministeriet og 

kredsformændene fortæller om hvordan det står til i kredsene indenfor 

forskellige emner. 

Der er direkte adgang til hovedbestyrelsen, så har I emner I ønsker 

viderebragt er I altid velkomne til at henvende jer til os. 

 

 



 Fynskredsen 

På visionsdagen var emnet: hvordan fremtiden ser ud for kordegne. Vi 

ved alle at der er forandringer på vej inden for personregistreringsdelen 

af kordegnenes arbejde. Formanden for provsteforeningen holdt et 

spændende oplæg og opfordrede os til at tænke nye funktioner ind i 

vores arbejde, så som bredere understøtte af menighedsrådene, bredere 

netværksdannelse og formidling omkring f.eks. økonomi.  

 

Titel 
I forlængelse af dette oplæg blev det taget op til debat om vores titel er 

ved at være forældet. Det lyder lidt gammeldags at være kordegn og 

det er som om titlen måske heller ikke længere er helt dækkende for 

alle de funktioner vi kan varetage, og ej heller favner den variation der 

er inden for vores stillinger. Så vi var på idémæssig rundtur efter et nyt 

navn, men fandt det svært.  

 

Hovedbestyrelsen skrev ud til alle og bad om inputs og forslag, men 

der har været meget få tilbagemeldinger – og mange af de 

tilbagemeldinger der kom, var med forslag om at bevare vores 

nuværende navn, kordegn. (Der blev f.eks. foreslået navne som: 

sognesekretær, sogne administrationschef, sognekoordinator, kirke- og 

administrationsmedarbejder…..) 

 

På seneste møde mellem kredsformænd og hovedbestyrelse blev det 

hele vendt atter engang, og der var til slut enighed om at tiden ikke er 

inde til at finde et nyt navn – i stedet skal prioriteres at profilere vores 

nuværende navn endnu mere, udbrede kendskabet og sætte spotlight på 

hvad en kordegnestilling egentlig kan indebære. 

 

Et eksempel på, hvad en kordegn er i dag, beskrives sådan i en af de 

andre kredses foldere: 

 

”Måske er din stillingsbetegnelse kordegn, måske regnskabsfører, 

personregisterfører, sognekoordinator, pr-medarbejder eller noget helt 

andet. Kært barn har mange navne – men dine arbejdsområder gør i 

hvert fald, at du er ansat på overenskomsten for kordegne, hvor den 

forhandlingsberettigede organisation er Danmarks Kordegneforening” 

 

Måske nogle tænker, at de ikke er ”rigtige” kordegne – og de melder 

sig måske derfor ikke ind i Danmarks Kordegneforening. (Hvad er en 

rigtig kordegn: er det når man har kirketjeneste, har personregistrering, 

har regnskab eller ikke har regnskab?). 

 

Medlemskab 
Et andet emne der er blevet brugt meget tid på at tale om på møderne 

mellem kredsformænd og hovedbestyrelse, er nemlig medlemskab af 

foreningen. Henrik Kristoffersen har netop skrevet om det i bladet, 

som I måske har læst. Der kan være rigtig mange grunde til at man 

ikke har meldt sig ind i Kordegneforeningen. I Fynskredsen er vi 43 

medlemmer og 10 ikke-medlemmer. (Det er i hvert fald dem vi har 

kendskab til). 

 



 Fynskredsen 

I den kommende tid skal der sættes ind med formidling af info om det 

fællesskab Kordegneforeningen kan tilbyde ansatte at være en del af: 

forhandling af løn- og ansættelsesvilkår, tillidsrepræsentantordning, 

juridisk assistance og andre medlemsfordele – og vigtigheden af at vi 

bærer i flok. I fremtiden vil der fra hovedbestyrelsen blive gjort mere 

forskel på de ting man bliver tilbudt som medlem og som ikke-

medlem. Kredsene er også blevet anbefalet at differentiere på f.eks. 

kursusgebyr. 

 

Samtidig prøver Kordegneforeningen at skabe bedre forhold for 

indmeldelser, f.eks. er der ved at blive oprettet en ny gruppe for dem, 

som er ansat mellem 22 og 29 timer, her kan man indmelde sig til et 

reduceret kontingentbeløb. 

 

I vores bestyrelse gør vi også en del ud af at sende velkomsthilsen og 

info ud til nye ansatte/Potentielle kommende medlemmer – så vi 

arbejder også på sagen! 

I velkomsthilsnen gør vi også opmærksom på erfa-grupper og på vores 

mentorer. Vi vil her gerne opfordre meget til at få dannet erfa-grupper 

og/eller få indlemmet nye i de eksisterende grupper. 

Her skal også lyde en tak til Kirsten og Palle, vores mentorer. De 

bliver ikke brugt så forfærdelig meget, så gør endelig mere brug af 

dem.  

 

Arrangementer 

Vi har i årets løb afholdt: 

 Kredsaften på Nyborg Strand 

 Kursus med Henrik Kristoffersen + fællesspisning 

 Eftermiddag med Poul Gøtke: Kordegnen i kirken 

 Generalforsamling i dag med besøg af Torben Bækgård Salling 

i egenskab af folkelirkelig uddannelsesambassadør 

 

 Vi har planlagt DAP-kursus d. 29. marts i Lumby, 50 kr. for 

medlemmer og 80 kr. for ikke-medlemmer. 

 Planer om kirkestafet, som vi skrev om i julebrevet. 

 Nyborg Strand: Kredsaften, mandag aften. Her har vi inviteret 

foreningens juridiske konsulent Betina Ulstrup til at komme 

forbi og fortælle lidt om tillidsrepræsentantarbejdet, da der jo er 

TR-valg til efteråret.  

 

Vi vil gerne opfordre alle til at komme med idéer og input til 

kommende arrangementer.  

Eftersom vores stillinger efterhånden favner bredt, kan det være svært 

at finde emner der rammer alle – men det sociale samvær vægter også 

højt! 

  

Tak 

Til sidst: tak for alle jeres tilkendegivelser i løbet af året, tak for 

deltagelse i arrangementer og for idéen og indlæggene til 

Kordegneforeningens blad.” 
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Formandens beretning blev godkendt uden bemærkninger. 

 

e)  Kredsregnskabet forelægges 

til godkendelse 

 

Regnskabet blev fremlagt og gennemgået. 

 

Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

f)  Fastsættelse af kontingent 

iht. §4, stk. 3 

Punktet bortfalder efter vedtagelse af ændringsforslag i punkt i). 

 

g)  Valg af kandidater og 

suppleanter til 

kredsbestyrelsen. 

Helle Elnegaard er på valg.  

Helle Elnegaard blev genvalgt. 

 

Svend Thomsen blev valgt til 1. suppleant. 

 

h)  Valg af 2 revisorer Kirsten Jensen og Judith Møller Tranberg blev valgt. 

 

i)  Indkomne forslag: 

Bestyrelsens forslag til 

vedtægtsændring – vedlagt 

som bilag 

Der var diskussion af, om det fremsendte forslag stemmer overens med 

Landsforeningens vedtægter. Efter gennemlæsning af disse blev 

vedtægtsændringen enstemmigt vedtaget. 

§3, stk. 2, §4, stk. 3 samt §6, stk. 6, punkt f) i Fynskredsens vedtægter 

slettes herefter. 

 

j)  Opstilling af kandidater til 

Landsbestyrelsen 

Der skal findes 2 nye kandidater til landsbestyrelsen. Umiddelbart 

ingen kandidater fra Fynskredsen. Der opfordres til, at man tænker 

over det.  

 

k)  Eventuelt Der blev gjort opmærksom på, at det nye skema til registrering af 

medarbejdere med lønudbetaling større end kr. 10.000, som skal 

vedlægges årsregnskabet, kan trækkes via FLØS2. Kirsten Jensen 

sender vejledning ud. 

 

Opfordring til at koordinere datoer i forbindelse med arrangementer, så 

der ikke sker sammenfald. 

 

Forslag om at genoptage sommerudflugtsarrangement. 

 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

 
                                                                      
       

 

 

 

____________________________________                            ___________________________________ 

 

Karen van Durme, dirigent                Helle Elnegaard, referent 


